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Đề bài

Tính nhiệt lượng cần cung cấp cho miếng nhôm khối lượng 100g ở nhiệt độ 20oC để nó hóa lỏng ở 658[image: image1.jpg]°oC



.  Nhôm có nhiệt dung riêng là 896 J/(kg.K), nhiệt nóng chảy riêng là 3,9.[image: image2.jpg]10°



J/kg.

Đáp án

- Nhiệt lượng Q cần cung cấp cho chất rắn trong quá trình nóng chảy gọi là nhiệt nóng chảy: Q = λm
trong đó: m là khối lượng của chất rắn, λ là nhiệt nóng chảy riêng của chất rắn và đo bằng J/kg.
- Nhiệt lượng mà một lượng chất rắn hoặc lỏng thu vào hay toả ra khi thay đổi nhiệt độ được tính bằng công thức: Q = mc.∆t
trong đó: m là khối lượng (kg); c là nhiệt dung riêng của chất (J/kg.K); ∆t là độ biến thiên nhiệt độ [image: image3.jpg](°C hoac UK)




[image: image4.jpg]Tacé ¢ =896 Ji(ka K). A=39.10% J/kg;m=100g

- Vi nhém néng chy & nhiét d 658°C nén nhiét lrong can cung cép cho miéng nhom aé tang nhiét
a0 tir 20°C Ién 658°C la

Q) = meAt = 100,105,896 (658 — 20)= 57164,8 (J)
- Nhigt luong cAn cung cAp cho miéng nhém & 656°C héa léng hoan toan & nhiét 4o 658°C Ia:
Q2= Am = 3,9.10°.100.10* = 30000 ()

- Nhiét Iuong can cung cép cho miéng nhom 100 g & 20°C d& n hoa Idng & 658°C 1a
Q= Q, + Qs = 57164,8 + 39000 = 96164, 8]~ 96, 165kJ
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